



就纳米比亚开国总统努乔马逝世 习近平向纳米比亚总统姆本巴致唁电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向努乔马前总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出,努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家,曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放,努力探

索符合本国国情的发展道路,作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好,积极促进中纳传统友谊和中非友好合作。他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友谊,相信在双方共同努力下,中纳全面战略合作伙伴关系一定会得到更大发展。

为奋力推进中国式现代化青岛实践而团结奋斗

市政协十四届四次会议胜利闭幕

曾赞荣任刚梅建华张惠出席 孟庆斌讲话 表决通过各项决议和报告

□青岛日报/观海新闻记者 蔡君妍

本报2月10日讯 中国人民政治协商会议第十四届青岛市委员会第四次会议圆满完成各项议程,2月10日下午在市人民会堂闭幕。

市政协主席孟庆斌,副主席陈大维、刘光耀、吴立新、姜巧珍、李苏满、张元升、崔作、薄涛,秘书长朱铁一在主席台前排就座。

中共青岛市委书记曾赞荣,市委副书记、代市长任刚,市人大常委会党组书记梅建华,市委副书记张惠在主席台就座。

大会应到委员525人,实到464人,符合规定人数。

闭幕会议前,在陈大维主持下,举行选举会议。

会议首先通过了有关人事事项,因工作变动或年龄原因,7名同志不再担任市政协常委职务。与会同志对他们的贡献表示敬意和感谢。

会议通过了政协第十四届青岛市委员会第四次会议选举办法及总监票人、监票人名单,选举11名市政协委员为市政协常委。委员们以热烈的掌声对新当选的市政协常委表示祝贺。

选举之后,举行闭幕会议。会议表决通过了政协第十四届青岛市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届青岛市委员会第四次会议关于市政协十四届三次会议以来提案工作报告的决议、政协第十四届青岛市委员会提案委员会关于市政协十四届四次会议提案审查情况的报告、政协第十四届青岛市委员会第四次会议政治决议。会议各项决议和报告通过时,会场内响起热烈的掌声。



2月10日下午,市政协十四届四次会议在市人民会堂胜利闭幕。 梁超 摄

孟庆斌在主持闭幕会议时说,在中共青岛市委坚强领导下,在各有关方面大力支持下,经过全体委员共同努力,政协第十四届青岛市委员会第四次会议圆满完成各项议程。曾赞荣书记在开幕会议上的讲话,回顾总结了一年来青岛现代化国际大都市建设取得的新进展新成效,提出在新征程上为实现城市发展愿景、为增强城市发展动力、为提升城市发展活力、为持续焕发城市魅力同心奋斗的明确要求,充分体现了中共青岛市委对政协工作的高度重视和充分肯定,凝聚着对全市政协组织的殷切期望,饱含着对广大政协委员的关怀信任。我们一定要认真学习领会、抓好贯彻落实,努力使政协工作更富有时代气息、更符合实践要求、更充满生机活力。

孟庆斌表示,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。我们要在中共青岛市委的坚强领导下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神和对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,锚定“走在前、挑大梁”,聚焦“打头阵、当先锋”,认真落实中共青岛市委工作部署和对政协工作要求,同心同向、团结奋进,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加务实的举措,担当思想引领之责、释放协商聚识之效、彰显服务大局之为,为奋力推进中国式现代化青岛实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚守“圆心”,做到在政治上坚定坚决,在思想上对标对表,

(下转第二版)

市十七届人大四次会议主席团举行第三次会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报2月10日讯 10日下午,青岛市第十七届人民代表大会第四次会议主席团第三次会议在市级机关会议中心举行。

大会主席团常务主席曾赞荣、梅建华、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、毕维准和主席团成员出席会议,张建刚主持。

会议听取了代表酝酿有关候选人名单和市十七届人大有关专门委员会组成人员名单(草案)情况的汇报,确定了提请全体会议选举的候选人名单和提请全体会议通过的市十七届人大有关专门委员会组成人员名单(草案);确定了提交代表酝酿并提请全体会议表决的总监票人、监票人名单(草案);听取了宪法宣誓方案(草案)的说明,确定了宪法宣誓方案。

梅建华参加城阳代表团审议市人大常委会和市“两院”工作报告时指出

履职尽责 实干争先
为全市发展大局作出新贡献

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报2月10日讯 10日下午,市人大常委会党组书记梅建华到城阳代表团,参加对市人大常委会工作报告、市“两院”工作报告的审议。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,履职尽责、实干争先,奋力“走在前、挑大梁”,为全市发展大局凝聚强大合力、作出更大贡献。

审议中,董尔丹、陈为玉、吕鹏等代表先后发言,充分肯定市人大常委会和“两院”工作报告,并提出了意见建议。

在认真听取大家发言后,梅建华说,过去一年,市人大常委会在市委的坚强领导下,充分发挥人大职能作用和人大代表作用,为全市高质量发展作出了积极贡献。市“两院”坚持司法为民、公正司法,服务大局有力度,保障民生有温度,交出了亮眼的答卷。

梅建华指出,做好人大工作,必须坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。

(下转第二版)

用好方法 狠抓落实

本报评论员

思想是行动的先导,理论是实践的指南。市两会期间,代表委员们审议、讨论政府工作报告,谈感受、理思路、话发展,大家有一个普遍共识:思想指引方向,思想就是力量!做好2025年工作,必须坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求作为根本遵循,从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,胸怀“国之大者”,扛牢“国之重任”,对标对表、狠抓落实,干出“走在前”的样子,干出“挑大梁”的担当。

有了科学的思想方法,还要有科学的工作方法。政府工作报告在明确2025年工作总体要求和主要目标的同时,还提出了“五个更加注重”的工作方法,即:更加注重创新引领、更加注重项目支撑、更加注重政策牵引、更加注重改革赋能、更加注重发展为民。这“五个更加注重”,体现了全局思维、辩证思维、系统思维,具有很强的指导性和针对性,是我们做好2025年工作的“思维导图”。

各级各部门要坚持统筹兼顾,把握好“五个更加注重”的内在联系,坚定不移把创新作为第一动力,把发展任务转化为具体项目,把握国家政策机遇,用好改革“关键一招”,扎实办好惠民实事,凝聚起推动全市现代化建设的强大合力。

“事必有法,然后可成。”我们相信,只要掌握狠抓落实的“诀窍”,用好科学的思想方法和工作方法,向实处着力、以实干开路,稳扎稳打、踏踏实实,一定能在现代化国际大都市建设新征程上取得更大成绩,不断谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”!

到2028年规上企业研发投入强度突破6%,技术合同成交额占地方生产总值比重突破14%,高新技术企业数量超过1500家——

锚定“科产融合”,崂山明确“路线图”

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

本报2月10日讯 全省首个钙钛矿光伏技术创新中心落地、浪潮人工智能产业技术研究院等一批引领型平台机构落户……2024年,崂山区持之以恒谋创新、塑优势,核心竞争力显著增强。进入2025年,崂山区将实施新一轮强化科技创新的政策举措,通过聚力提升科创策源能级、聚力增

强企业创新能力、聚力畅通成果转化链条等举措,加力锻强提级跃升引擎。

为此,崂山区近日印发《建设国内一流科产融合创新型强区行动方案(2024—2028年)》(以下简称《方案》),以打造国内一流的科产融合创新型强区为目标,以建设科技创新策源示范区、科技成果转化样板区、科产创新深度融合区为

路径,不断培育发展新质生产力,实现“生态好、创新强、产业兴”,在科技强市建设中打头阵、当先锋。

《方案》提出,到2028年,崂山区科技创新策源能力、科技成果转化效率、科产融合发展水平、科技创新治理成效显著提升,规上企业研发投入强度突破6%,技术合同成交额占地方生产总值比重突破14%。

(下转第二版)

青岛日报 聚焦

在青岛,越来越多健身场所“嵌入”大街小巷,体育公园纷纷装上“智慧大脑”,片区周边美景“养眼”、“圈粉”无数——

跑步打球“遛娃”:
“家门口”的运动场更诱人

■六版